2022.6.29 星期三

市区中考分数段及热门高中分配生计划出炉

市区普通高中最低控制线600分

本报讯 昨日,2022年无锡市区中考分数段及热门高中分配生计划出炉,市区普通高中(不含民办)最低控制线为600分,共16863人达到该成绩。

从中考分数段统计可见,全市710分及以上共59人,705分及以上共189人,700分及以上共412人,650分及以上共8024人,共有16863人达到600分。其中成绩最为密集的分数段为640分-644.5分,达1000人;635-639.5分的有979人;645-649.5分

的有970人

今年继续实行热门普通高中招生指标按比例分配到初中的做法。我市6所热门高中的分配计划分别为:无锡市第一中学630人、无锡市辅仁高级中学660人、江苏省梅村高级中学650人、江苏省锡山高级中学700人、江苏省太湖高级中学820人。当天一同公布的还有市区4所热门高中的分配生最低控制分数线:无锡一中665分、辅仁高中和梅

村高中655分,太湖高中为625分。

据统计,今年共有8所学校的分配生名额突破100人,分别是外国语学校(153人)、大桥实验学校(140人)、辅成实验学校(144人)、江南中学(151人)、东林中学(142人)、梅里中学(116人)、金桥双语实验学校(179人)、河埒中学(107人)。需要注意的是,享受分配指标的考生考分应不低于最低控制分数线

(杨涵、陈春贤)

两所高中分校启动招生

本报讯 昨日采访获悉,江苏省梅村高级中学空港分校(暂定名,下同)和江苏省锡山高级中学锡西分校(暂定名,下同)今年开始招生,共提供540个高中学位,满足锡城家长对优质高中资源的需求。

据介绍,2022至2023学年,梅村高中空港分校在无锡市第三高级中学过渡办学,省锡中锡西分校在无锡市洛社高级中学过渡办学。这两所新校今年的计划招生数均为270人,分别在第一批次

第二阶段(区域计划)招生90人, 在第三阶段(统招计划)招生180人。梅村高中空港分校的区域计划面向城区(不含锡山区、惠山区)招生,省锡中锡西分校区域计划面向惠山区招生,但两所新校在第一批次第三阶段都面向市区招生。

采访中了解到,梅村高中空港 分校实行本部负责制,梅村高中校 长章建锋同时担任空港分校校 长。"学校会通过选派管理经验丰 富的干部和骨干教师、搭建与优化 课程系统等途径,做好顶层设计,制定空港分校的发展规划和分步 实施方案。"章建锋说。

惠山区教育局党委委员、省锡中锡西分校校长林涛介绍,学校办学定位是办一所惠山区内继省锡中之后的又一所高品质高中,"师资配备方面由区教育局统筹安排,办学第一年就建一支以省锡中教师为首、30多名优秀骨干教师组成的教师队伍,包括区教育局党委委员、省锡中副校长、区教师发展中心教研员等。"(杨涵、陈春贤)

吸引更多优秀学子来锡成才立业

在锡高校增加计划、优化专业

本报讯 今年本科院校专业组的志愿于6月28日至7月2日(截止时间为7月2日17:00,期间每日22:30至次日8:30为系统维护时间)填报。昨日采访获悉,多所在锡本科高校今年不仅增加了省内的招生计划数,还增设了专业,优化了院校专业组,为考生填报、学习提供诸多便利。

无锡学院今年面向全国29个省(直辖市、自治区)计划招生3100人,其中面向江苏省内招生计划1765人,较去年增长700人。该校新增的招生计划多被投放到诸如物联网、电子信息等往年的热门报考专业中。今年无锡太湖学院本科院校专业组面向全国招生计划数为5600人,其中计划在江苏省招收1865人。"今年我们的招生计划数相比

去年增加150人,增加的计划全部 投放在了省内。"无锡太湖学院相 关负责人说。

多所在锡高校今年新增了招 生专业,培养地方社会经济发展所 需的高质量人才。江南大学近两 年新增了人工智能、机器人工程、 大数据管理与应用、环境科学、思 想政治教育等5个专业,深受考生 青睐。无锡太湖学院在去年增加4 个专业的基础上今年新增了艺术 与科技、供应链管理两个专业。无 锡学院今年恢复了计算机科学与 技术(嵌入式培养)专业的招生,有 利于学生积累实践经验,提升工程 实践能力。此外,该校今年还新增 了一个中外合作办学项目(与美国 富特海斯州立大学合作举办的数 字媒体艺术专业双学位本科教育 项目),并单独设置了院校专业组 进行招生。

江南大学在"新高考"实行院 校专业组招生后积累经验,今年对 省内招生的院校专业组进行了优 化调整,帮助考生"录其所愿""择 其所好""择其所长"。该校将选考 要求为"物理+化学"的专业分为3 个专业组。该校招生负责人介绍, 其中轻工技术与工程、食品科学与 工程两个一流学科的核心本科专 业分别单列成组,具体为本硕一体 化培养的生物工程(国家生命科学 与技术人才培养基地班)、生物技 术、酿酒工程为一个专业组,食品 科学与工程、食品质量与安全为一 个专业组。此外,江大选考要求为 "历史+不限"的专业中,将若干师 范专业列出并设置专业组,对有志 从教的考生来说是一项重大利 (陈春贤)

互联网企业党建工作推进会举行

本报讯 6月28日下午,无锡市互联网企业党建工作推进会举行,并宣布启动"e路领航2.0"三年行动计划。

活动现场,艾迪讯电子科技(无锡)有限公司党支部书记李洁介绍,公司党支部一直坚持"网络

发展到哪里,党建工作就要覆盖到哪里"的宗旨,设立"党员责任区""党员先锋岗",定期组织党建活动,号召员工积极参与公益事业。

会上对2021-2022年度无锡 市互联网行业党建先进集体和优 秀个人进行了表彰,并颁发了互联 网企业党建工作责任书。新吴区委网信办、梁溪区委网信办、光锡 华云数据技术服务有限公司等单 位党组织围绕"探索'e路领航'互 联网行业党建新模式""用红色旗 帜引领互联网企业高质量发展"等 主题进行了交流发言。(毛岑岑)

政策工具支持 +跨境人民币结算 **助力外贸企业 纾困发展**

本报讯 受疫情等因素影响,中小微企业等市场主体生产经营和可持续发展面临较大冲击。昨日获悉,人民银行无锡市中心支行将再贷款、再贴现两项央行政策资金定向直达中小外贸企业,降低融资成本,充分宣传跨境人民币结算,帮助企业树立汇率"风险中性"理念,规避汇率风险或其他新型外部风险,收效显著。

无锡华翔金属制品有限公司是一家优质中小企业,专业生产铝合金锭及摩托车、电动车铝合金轮毂,企业原材料主要从马来西亚进口。由于今年金属铝的价格上涨迅猛,以及人民币汇率双向宽幅波动影响明显,企业在原材料采购资金上出现一定的压力,制约了产能。

人民银行无锡中支指导辖内无锡农村商业银行,开展走访对接,结合央行再贷款支持政策,优先为企业发放优惠贷款2200万元。同时,积极向企业宣传跨境人民币结算规避汇率风险的优势,使企业负责人转变观念,于2022年3月成为跨境人民币结算"首办户"。截至5月底,该企业已经办理6笔跨境人民币结算,金额达1700万元。

企业负责人表示,今年上半年人民币汇率波动大,将外币结算转为人民币结算,不仅避免了汇兑损失,还节约了外币结算需要购汇、购买套期保值等衍生品交易的费用,中间行的结算手续费用也降低了,具有成本低,省心、便利等优势。

无锡国开金属资源有限公 司,总部在上海,主要从事电解 铜、阴极铜等生产销售业务,铜 进口量占中国铜进口总量的比 例超10%。今年该企业受新冠 疫情等因素影响,几乎处于停摆 状态。工商银行无锡分行通过 人民银行再贴现通道为其提供 了1400万元价格更优的票据融 资,加快了企业的营运资金周 转,有效纾解了企业的资金问 题,帮助企业"减负降压",助力 企业全面复工复产。企业表示, 待生产经营恢复正常后,将积极 运用跨境人民币结算,进一步开 拓海外市场,助力人民币国际化 进程。

据了解,今年上半年,工商银行无锡分行、无锡农商行等银行机构,积极响应人民银行政策支持,为跨境人民币结算企业办理再贴现2.66亿元,支持企业18家,再贷款5300万元,支持企业6家,受益企业办理跨境人民币结算量累计达2.73亿元。(江南)